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　所得税法第57条の3第1項では「外貨建取引とは、外国通貨で支払が行われる資産の販売及び購入、役務の提供、金銭の貸付け及び借
入れその他の取引をいい、居住者が外貨建取引を行った場合には、その外貨建取引の金額の円換算額はその外貨建取引を行った時におけ
る外国為替の売買相場により換算した金額として、その者の各年分の各種所得の金額を計算する」と定義されています。
　簡単に言えば、外国通貨を他の資産の購入に充てるか、サービスを受けた際には為替差損益を認識する必要がありそうですね。
　ただし「給与を1か所から受けていて、給与収入が2,000万円以下であり、かつ、その他の所得の合計額が20万円以下の場合には確定
申告が不要」となります。そうは言っても良くわからない……と思った方は今すぐSSGに相談！ ですね

文●セブンセンス税理士法人　マネージャー　堀井 賢司

　2022年もあとわずかとなりました。今年も思い返してみればいろ
いろありました。新型コロナウイルスも3年目を
迎え、世界的に共存する方向に進むかと思いき
やウクライナ問題が始まり、原油価格の高騰、世
界的なインフレ、急激な円安。
　……円安？ 円安が進むと確定申告が必要なこ
とがあるかも？ と、いうことでどのような場合に
確定申告が必要となるか考えてみましょう！

外貨建て定期預金に預け入れた場合で、満期日に払い出
し同一通貨にて別の金融機関に移し替えた場合は損益を
認識しますか？

他の通貨に変更することなく同一通貨で預入及び払出が行
われる限り、その金額に増減はなく、実質的な変化がないた
め為替差損益は認識せず、確定申告は不要です。

A
▶https://www.nta.go.jp/law/shitsugi/shotoku/02/39.htm

Q
保有していた日本円を外国通貨へ両替し、その後日本円に
交換した場合はどうなりますか？ また、日本円を経由せずそ
の他の外国通貨に交換した場合はどうなりますか？

当初に取得したレートと日本円またはその他の外国通貨に
交換した際のレート差による損益を認識する必要があり、確
定申告をする必要がある場合があります。

A
▶https://www.nta.go.jp/law/shitsugi/shotoku/02/41.htm

Q

預け入れていた外貨建預貯金を払い出して外貨建てMMF
に投資した場合はどうなりますか？

外貨建て預金をもって外貨建てMMFに投資した場合には、
新たな経済価値を持った資産が流入したと考えられますの
で、外国通貨を取得したレートと外貨建てMMFに投資した
時のレート差による損益を認識する必要があり、確定申告
をする必要がある場合があります。

A

▶https://www.nta.go.jp/law/shitsugi/shotoku/02/43.htm

Q 保有していた外国通貨で現地の貸付用不動産を購入した
場合はどうなりますか？

外貨建ての通貨をもって不動産を購入した場合には、新た
な経済的価値を持った資産が流入したと考えられますので、
外国通貨を取得したレートと不動産を購入した時のレート
差による損益を認識する必要があり、確定申告をする必要
がある場合があります。

A

▶https://www.nta.go.jp/law/shitsugi/shotoku/02/40.htm
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seventh sense times
お客様とわたしたちの日々を、むすぶ・つなぐ情報紙

https://www.youtube.com/channel/UCiZOYyTxji7HpALT0Lc1O1Q/YouTubeサイト内【Seventh Sense Group】で検索・登録!

「Topics」をYouTubeにて配信中秒 英語で !!
Please check out our English YouTube page!��たっ
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弊グループでは、
2022年10月11日（火）に
静岡オフィス 3号館を開設いたしました。
当拠点は、弊グループのセブンセンス株式会社の
営業拠点となります。
新たな拠点で心機一転、さらなる飛躍のため社員一同精進して参ります。

静岡オフィス3号館が
完成しました！ コミュニケーションがより

盛んになったようです！

2階建てのオフィスになり、
広 と々した空間になっていました！

ピカピカのデスクで
気持ちが良いです☆

ネイティブスピーカーのスタッフが、日本の税制やビジネス、
そのほかさまざまなトピックスを、30秒間でコンパクトに英語で発信。
情報収集や英語のヒアリングなどに、ぜひご活用ください！
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翻訳の仕事をしていた松岡佑子氏。夫が亡くなり、小さな出版社「静山社」の社長
を引き継ぐことになった。イギリスに出張した際、翻訳出版をする本を探しているこ
とを知人に告げると「ハリー・ポッター」を勧められた。本国イギリスでも出版から2
年経っていたが大人気で「出版できたらビルが立つよ」と知人に言われた。一晩で
夢中になって読破、即版元に連絡を取ったが、既に日本の出版社数社からオファー
が来ているとのことだった。諦めきれない松岡氏は熱い思いを綴った手紙を送った。
すると二ヶ月後「あなたが一番情熱的だった」と翻訳と出版を勝ち取った。

今月、この日に何があった？

1999年12月4日
J・K・ローリングの小説

「ハリー・ポッターと賢者の石」が日本で刊行

History

誰にでも起こる相続について、法律・税
務・労務・行政手続の専門家としての観
点から、相続発生後に生じる様々な手続
きを時系列にまとめて、網羅的に分かり
やすく説明。１章：亡くなってからすぐに行うこと・２章：遺産相続で知っ
ておきたいこと・３章：税金関連の手続き・４章：各種の名義変更の手続
き・５章：生前にできる対策
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●編著： セブンセンス税理士法人
●出版社：金融ブックス
●価格：1,650円（税込）
●2022年2月刊行

kinyubooks.co.jp

葬儀・相続・生前対策ガイド
家族が知りたい
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DA B C＋ ＋ ＋ ＝解答欄 合計

DA B C＋ ＋ ＋ ＝11月号の
答え 合計71 6 1 15
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　2022年11月、JR東日本は2024年度後半を
目処とし「QRコード乗車」の導入を開始すると発
表しました。老朽化した自動改札機を、QRコード読
み取り対応機と交換して対応させるようです。
　JRや私鉄では、1980年代後半から自動改札を
導入。合わせて磁気の乗車券を導入しました。その
後、2001年より非接触のICカード「Suica」が導
入。同じ技術のICカードは都市圏に広まり、公共交
通機関の利用をより便利にしていきました。
　今回のJR東日本の発表は、当然ICカードをやめ
るわけではなく、「ネット購入した新幹線・特急の乗
車券を、磁気の切符を使わずスマホの画面のQR
コードをかざすだけで利用する」ためのものとされ
ています。ICカードでも同じことはできますが、情
報の紐付けなど設定がやや煩雑です。切符のネット
購入とキャッシュレス化も推進させつつ、簡単で使
いやすいサービスと言えます。
　同様のサービスは、関西の私鉄・近鉄も2022年
春からすでに実用導入しています。伊勢志摩など
観光列車利用の利便性向上をはかります。
　また、沖縄のゆいレールや北九州モノレールで
は、ICカードと併用する形で、磁気の切符の代わり
にQRコードを印刷した紙の切符を使用していま
す。磁気の切符は、改札機の読み取り部分にモー
ターなど可動部分が多く、メンテナンスや修理のコ
ストが問題になっています。ゆいレールがQR切符
を導入したのは、湿気と汗のため、改札機に磁気切
符が詰まりやすかったのも一因でした。
　メンテナンスコスト問題は多くの事業者でも共通
の課題なので、将来的にQR切符に移行する可能

性は高いと言えます。
　決済サービスに続いて、切符に
もQRコード。DX化を進める動き
は、これからも続きそうですね。
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先達に学ぶ。

　神出鬼没で正体不明。世界各地にストリート・アートを残し、風刺を効
かせたメッセージ性の強い作品の数々で、話題をさらうアーティスト、バ
ンクシー。代表作として知られるのは「Girl with Balloon（赤い風船に手
を伸ばす少女）」だろうか。パレスチナとイスラエルの分離壁や、シリア内
戦への反対などで、バンクシーのキャリアの節々において描かれてきた。
さらに、この作品が有名になったのは「シュレッダー事件」によるところも
大きい。
　2018年、イギリスの老舗オークションハウス「サザビーズ」でのこと。約1
億5千万円で落札された直後に、額縁に仕込まれたシュレッダーが作動。
作品の半分が裁断された。バンクシー本人は、この様子をインスタグラム
に投稿し、自身の行為であることと、作品名を「Love is in the Bin（愛は
ごみ箱の中に）」と改題したと発表した。
　バンクシーの作品は主にステンシルと呼ばれる型紙を用いた手法で
描かれる。街中の壁に描いたり、メトロポリタン美術館や大英博物館な
どに許可無しで自身の作品を置くなど、賛否の分かれるゲリラ的なパ
フォーマンスも耳目を集める理由と言えるだろう。
　そんなバンクシーの作品が2022年、戦禍のウクライナで発表された。
ロシアの軍事侵攻により破壊された建物の壁に、逆立ちしたバレエダン
サーが描かれた作品を11月12日にインスタグラムに投稿。その後、合わ
せて7点の作品を残したことが本人より知らされた。
　世界はそれらウクライナでの作品から何を感じ取るか。バンクシーは、
今また大きなメッセージを、私たちに投げかけている。

「 メッセージを
 投げかける」
バンクシー氏バンクシー氏（アーティスト）（アーティスト）
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セブンセンスグループ
本部：東京赤坂オフィス　〒107-0052 東京都港区赤坂2‐12‐10 HF溜池ビルディング7階2‐12‐10 HF溜池ビルディング7階

【東京・千葉・静岡・山陰・石垣島・釧路】
https://seventh-sense.co.jp


